

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносять
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.
Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горвіца в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділей і ру-
ських свят о год. 5. по пол.
Редакция і Адміністрация
„Буковини“ находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)
Оголошеня приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надісланім“ по 10 кр.
від стрічки.

Віче в Лужанах.

Заповіджене на неділю (21-го с. м.) віче в Лужанах відбуло ся після програми. Треба однак перше сказати, що день, який вибрано, не був для віча догідний, раз тому, що селяни по тяжкій праці на поли через цілий тиждень такі потомлені, що мусять в неділю відпочивати і не можуть — особливо з подальших околиць — прибувати на віче, а по друге тому, що погода не дописала. В полудне лонув великий дощ, котрий з малими перервами тривав аж до самого вечера. Тому то й число вічеків було сим разом менше як звичайно, однак все таки було їх около 200. Коли дощ переставав падати, прибувало все чим раз більше людей і стодола, в котрій відбувало ся віче, була битком набита, а навіть на дворі стояли люди під стріхою, аби лише почути, що говорить ся. Хоч число вічевиків було задля згаданих причин менше як звичайно — а що лише те спинило людей в більшім числі явити ся, се говорили самі селяни — але все таки були люди з близьких сіл Старих і Нових Мамайців, Ревни, Дубівців, Реваківців, Рогізни, Садагури, Бергомету н. С. Шипинців і т. д., і всі они слухали справоздавців з великою увагою і певно вернули домів з вдоволенем, що навчили ся багато доброго.

Послів Єротея Пігуляка і д-ра Смаль-

Стоцкого повитав Георгій Мойсюк хлібом-солею і дякував їм за їх труди около просьвіщеня народу руского. Опісля мав посол др. Смаль-Стоцкий свій реферат про ревизию катастру ґрунтового. Люди вислухали его з замітною увагою, а від часу до часу обурювали ся на заподіяні кривди, про які говорило ся в справозданю. Начальник громади Реваківців Ропка запитав, чи буде комісія їздити з власної волі від села до села і сама справджувати недостатки в ґрунтовім катастрі. На се дістав відповідь, що сим разом так не буде; що комісія поїде лише до того села, котре упімне ся о свою кривду, а хто не упімне ся, то туди она не поїде і все лишить ся при старім. Уч. Савіцький з Мамайців домагав ся, аби перед їздою тої комісії установила кожда громада осібну свою сільську комісію, котра би сама в своїй громаді оглянула всі поля і подала існуючі кривди до відомости краєвої комісії. На се відповів референт, що кожда громада має право жадати письменно, щоби осібна комісія приїхала оглянути ґрунта і направити кривду, а тоді комісія мусить приїхати і мусить вислухати просьби промади. Отже головно залежить все від громади і тому повинен кождий селянин, котрий чує ся покривдженим, звернути ся передовсім до громадскої ради, а та потім до комісії. Лише

таким способом зарадить ся дальшим кривдам. Замітні були голоси богатых селян, що они не мають до кого удати ся о пораду, бо навіть громадскої писар — звичайно жид — не хоче їм нічого прочитати, а они неписьменні, не можуть собі дати ради.

З черги наступив реферат пос. Пігуляка про реформу виборчу. В ясных, легко зрозумілих словах пояснив їм референт вагу виборів взагалі, а опісля виборів до ради державної і взивав людей, аби не віддавали своїх голосів за ковбаєу і горівку, а голосували лише на таких людей, що не зрадять свого народу і упімнуть ся о его кривду все і всюди та не будуть дармо сидіти у Відни. Грімкі оплески нагородили референта за его приступний виклад.

Навязуючи до попередних нарікань селян на свою непорядність виказав редактор О. Маковей значіне просьвіти в житю, опісля обговорив засноване рускої гімназії і бурси при Народнім Домі. По нїм говорили ще уч. Савіцький з Мамайців, котрий представив людям, як конечно нам потреба власної інтелігенції, котра би заопікувала ся своїм руским народом. А ту інтелігенцію будемо мати лише тоді, коли заповнимо руску гімназію рускими дітьми, о що повинен кождий Русин, чи то інтелігент чи селянин дбати. Вкінци взивав бесідник, до піддержаня бурси для бідних

237

ЦАРІВНА.

Оповідане
Ольги Юсобилянської.

(Дальше).

Я сиділа при вікні і читала Фляріона „Бог в природі.“ Нині читала я ліниво. Проміж гарні, щирі думки автора змішували ся мої приватні думки. Я думала над своїм рішенем, наймити ся за товаришку, над характером такого „становиска“ в порівняню до моєї аж до хороливости гордої, чутиливої натури, над занятєм такої „товаришки“, далі над моєю „ріднею“, над Лорденом, над Орядином...

На дворі непогода.

Великий пластоваць літає в острім вітрі, бе горетками об віконні шибі, мчить ся то в один то в другий бік, а вкінци укладає ся білісеньким покривалом всюди. Цілі громади кавок злітають ся звідкись, кружать то над одним то другим деревом, сідаючи, чорніють на осніженім гіллі мов малі демони і колинуть ся недбало. Маленькі їх острі очі аж іскрять ся з близька. Одна усіла близько мого вікна, звернула свою чорносиню головку до него і мов уражена моїм цікавим визиранием, вдарила люто крилами і відлетіла. На дорозі було пусто і лиш тільки один віз котив ся по ній. В мені заболо ся лянчо серце; на возі сидів Орадин. На козлі коло візника лежав кувферок подорожний. Отже він відїзжав.

Куди? по що? з якої причини? Все те міняло ся блискавкою в моїй голові і мені стало жаль. Тимчасом він переїзжав по-при дім і, побачивши мене, поздоровив. Трохи згодом стало на дорозі знов глухо і пусто.

Куди він поїхав, за чим? думала я неустанно занепокоєна. Я мов почула гризоту совісти, що судила нераз его острійше. Бог знає, що в него на умі! Чому я не любила его тепер так, як перший раз, чому не упоювала ся ним так, як перше? В нїм є щось, він інтелігентний, быстроумний і гарний! Ох, яка примховата я вдала ся! Не дурно і тітка казала. Понуро вляпав ся мій погляд в хатину, що стояла напротив нашого дому. Вітер змітав неустанно сьвіжий сніг з еї даху, підносив свавільно якийсь старий червоний обруч на плоті розвішений, і якусь дитячу сорочку... Під шонкою лежала ялинка, призначена на різдвяне деревце. За кілька день Різдво. Радісні дні для цілого сьвіта...

Мені сумно, понуро. Я неспокоїна. Передо мною лежить стілько борби! Мені не ладитись до радістних сьвят, але до бою, до гіркого бурливого бою. Але нехай! Я не піддам ся, я хочу бути щасливою!

Але що з ним? Може поїхав на село? Панна Мария споминала недавно, що він носить ся з думкою їхати туди. Згадував також, що покинув би студії і пішов газдувати...

*

Знов весна. Знов той оживляючий весняний запах, ті самі лагідні подуви вітру, що зво-

рушують воздух, будть до життя, що спочивало в глибоком сні. Знов міняють ся ясні тихі ночі, несказано, уповаючо красні, як колієсь. Все, все як колієсь! Фіалки дрібнєсенні, любімчикі мої, цвітуть, ліси соснові, березові розвивають ся, зеленіють пишною зеленою! Зазуді гомонять лісами, кують, процапташья розщипає ся; а серце в грудях розходить ся з самої роскоши. Я сама вештаю ся день в день по лісах, мов та справдішна русалка, з розналеними щокми, з сьміхом на устах, з щастем в очах! Здорова, міцна я, поринаю в гущавину, шукаю дороги, сьмію ся!...

Сонце всюди.

Повно его всюди. Гарно, прегарно жити!

*

Я довго не винсувала нічого. Не було що й записувати. Житє однакове в великім і в малім розмірі. Маю багато надії, що одержу яке місце. Про мою тайну знає лише панна Мария; она годить ся з моїм поступованем і додає мені відваги. Орадин пробуває на селі; поїхав дійсно тоді на село, коли я его бачила. Панна Мария журить ся ним, бо не знає, що він задумує почати. Часом говорить, що покине науку і піде жити в народ; нераз каже, що втомлений і хоче спіchnути; иньшим разом знов, що буде ще бачити, що становиско не робить „чоловіка“, що тепер стілько глупоти у всім і всюди...

„Що він вважає глупотою?“ питала я.

„Я не знаю“.

„Так не говорив він давнійше, панно Маріє!“



дикім закутку світа. Кажуть, що найдавніші жителі цих околиць були Кельти, з котрими ще старі Фенікіяни стояли в торговельних відносинах. За римських часів осіли тут Лібурни, що прославилися як розбішаки морські, піддержували морську торговлю і були славними майстрами морських кораблів. В 18 столітті належала Аббация до Єзуїтів: по знесенню сего ордену дарувала цесарева Марія Тереза Аббацию архидіакону в Фіюмі. В році 1875 набув сю осаду гр. Віктор Хоринський, котрий продав її в році 1882 товариству полудневої залізничної (Südbahn-gesellschaft). Генеральний директор сего товариства, Фридрих Шілер, не щадив ні труду ні гроша, щоби з Аббации зробити перворядне кліматичне і купелеве місце. Заложив ту величавий парк, що має вздовж близько два кілометри. До сего парку сироваджено зілля і дерев з цілого світа, так, що зроблено его правдивою ботаничною скарбницею. Окрім того цілий беріг коло сего парку, і ще дальше, майже півмилевий простір вистелили плитами як величавий хідник і уняли его від моря в залізні бар'єри. В парку і в галях повисше згаданих горбів, побудовано майже з 200 величавих віль о двох і трьох поверххах. Крім того удержує товариство полудневої залізничної місцеву капелю, зложеною з 40 осіб, котра грає в парку два рази денно, від 11 до 12 і від 5 до 6 години.

Найкрасша віля, архикнягині Стефанії, має 115 комнат для поміщення гостей, а крім сего ще салі до їди, забави і т. п.

Побут в Аббации уприємняють і частіші прогульки, які устроює товариство полудневої залізничної на морю парходами до островів в околиці, а то: до Veglii, до Cherso, до Lussina, до Arbe. Крім того ходить що година парохід до Фіюми і до поблизьких містечок, як: Volosca, Ika, Lovgana.

Мешканці сіл, розложених по горбах Monte Maggiore, називають ся від назви тих горбів Uezkari. Етнографічне походжене цих мешканців дуже тяжко розслідити; бо може в ніякій австрійській провінції не знаходиться тільки останків різнородних народів, як в малій Істриї, Словінці, Хорвати, Серби, Черногорці і Італійці осіли в тих сторонах. Всі носять ся по місках, більше після італійської моди. Яко моряки займають ся плавною по морю, їздять парходами аж до Америки; крім того вирабляють малі лоди, займають ся також ловлею риб, особливо мешканці осади „Prelika“ ловлять великі череди, нераз по 700 штук, тунців (Thunfische), шту-

В тій праці купає ся моя душа, поринає в ній, а хоть би я й не зазнала жадного иншого щастя, так праця така є ще завжди більше чим буденним щастем.

Я хотіла би з ним поговорити. В думці говорю з ним майже неустанно. Уявляю собі его великим і характерним; всі его вважають таким, а він працює; працює не лише тому, щоби ему було добре, бо не маловажить як доси вільнодумних ідей, називаючи їх „дурницями“. Одушевляє ся їх правдою як давніше; і тому, що він такий, я люблю его. Люблю его любовою такою, що миготить кризь всі мої нерви, є широка як море, і завжди гарна і нова. Красною своєї душі мусів би залити мою душу; купати ся мусила би она в богатстві его душі. Така сила покорює мене вже тепер, а міцна і вироблена прикувала би мене на завжди. Годі він видає ся мені чистим і ніякий наліг і ніяка брудна споминка не вгинають его і він має право носити голову гордо.

Я его люблю таким, яким би мав що-йно стати; таким, як є тепер, не могла би я его вірно любити; побуювала би ся неустанно, що тій любови настав би кінець і тоді не остало би ся мені нічо крім пересвідчення, що ми колись належали до себе. Такого щастя я не хочу. Я не хотіла би, щоби саме по середині життя „зайшав“, як сонце, але щоби був мені до кінця життя світочем, і саме від тої хвилі, в котрій ми подала би собі руки на завжди. Не хотіла би, щоби любов завмирала тоді, коли противно повинна би міцніти. Так я собі нераз думаю.

(Дальше буде.)

ка важить нераз більше як 200 влгр. Гіряки вирабляють вуглі і живлять ся полентою, бараболями, капустаю і иншою яриною.

Бесіда тутешних мешканців переважно хорватска, помішана з італійською.

В Аббации є парохіяльна церква і парохіяльна школа. Парох і сотрудинок, оба священики рим. католиці, а проте ціла їх відрава в церкві, навіть і служба Божа, відраває ся по хорватски. Був я випадково на поминальній службі Божій. Замієць: dominus vobiscum сльїває священик: Gospod z wami; відповдає на органах: і z duchom twoim. Замієць oremus каже священик: Pomolimo sia; замієць requiescat in pace, naj spocziwa u mugi. Все а все відраває ся в народнім язичі. Мені стало аж дивно: гадаю собі, тут під самим Римом щось таке вільно, а у нас борони Боже сказати навіть Отче наш в зовсім зрозумілій народній мові.

Отже, як бачите, ту все дуже, красно, тільки треба „троха“ гроша, а можна жити як в раю. Я купую ся в морю два рази денно, роблю величезні прогульки, по істрийське вино біле і червоне, по 26 кр. літра; читаю, ходжу по парку, слухаю музики, і так пливе мило один день за другим. Прикро лише, що нема своїх людей, з котрими можна би поговорити щире слово.

Аббация, 17-го червня 1896.

I. В.

НОВИНКИ.

Чернівці, дня 22-го червня 1896.

Іменоване. Почтовий асистент Мартин Унтершці іменований офіціалом в Чернівцях.

Три нові читальні „Рускої Бесіди“ завязують ся: в Васловіцях і Ревні, черновецького повіта, і в Дубівцях, кірманського повіта. Статути тих трьох читалень вже затвержені. Сич разом наступило затвержене в рускій мові. Коли доси клявузі з затвердженням статутів писали в правительстві по німецьки, вималяли ся тим, що нема кому по руски писати в правительстві; тепер вже найшов ся такий урядник і сейчас правительство пошанувало руску мову. Отворене читальні у Васловіцях наступить вже слідуючої неділі, дня 28-го с. м.

Дуже хосенне рішене ухвалено на всіх учительських конференціях у Відні. В кожній класі найде ся один або й кілька учеників, котрі не мають вихованя або суть просто зіпсовані, а они неують дальше своїх товаришів. Отже піднесено гадку, що треба би їх відлучити від решти учеників і заложити для них „карні класи“. Се внесене прийняти учительські конференції у всіх ділянцях Відня. Уважаємо се рішене дуже користним для морального вихованя дитий в школі і поручаємо нашим учителям сю гадку до совісного обдуманя, чи не можна би таке завести також у нас, очевидно відповідно до наших обставин.

З черновецької гімназії. Ветунні ієнети до німецької гімназії в Чернівцях відбудуть ся в днях 16-го і 17-го липня с. р., а в осени 1-го, 2-го і 3-го вересня. Діти мають перед дирекцією виказати ся свідомством хрещеня і обічченя 4-ої класи народної школи. Родичі мають заявити, котра мова є матерною для дитини, бо після сего будуть діти учити ся рускої або волоскої мови. На сє повинні родичі найбільше уважати, аби опісля рускі діти не мучили ся наукою волоскої мови, коли єї не розуміють. Час би вже раз, аби родичі руских дитий порозуміли, до чого доводить ренегатство, і не слухали підшептів і махінацій румунізаторських агітаторів, між котрими головню один учитель при православній школі визначає ся великою ревностю. На сє повинні уважати також ті Русини, котрим справді залежить на тім, аби рускі діти не попадали невинно в румунізаторські руки, бо се обовязок наш!

Уважайте на діти! В Іспасі на Буковині живе селянин Петро Колотило. Він мав двоє малих дитий в віці 5 і 3 років. Недалеко від хати є став, де ті діти купали ся. Коли жінка Петра прийшла пополудни до дому, найшла свої діти вже трунами на поверхній ставу. Очевидно пішли діти купати ся, коли не було матери, і втопили ся.

Товариство руских женщин в Перемишлі оновідує відозву, в котрій завзиває рускі женщины приступати в члени того товариства. Дух часу жадає від кожної одиниці, щоби она ставала до праці. До тої праці брали ся доси лише мужчини, а женщину уважали спосібною лиш до удержуваня ладу домашнього, вареня, шитя і т. п. Але дух поступовий покликав і женщины до праці. Коли вже женщины у инших європейських народів стали ся борцями за ідеї, то й Русинки не сьміють оставати ся позаду. В тій цілі завязано „товариство руских женщин в Перемишлі“, до котрого повинні всі женщины з Перемишля належати. Щоби то товариство сповнило свою задачу, треба як найбільше членів, тож нехай кожда руска женщина вступає в члени товариства, тим більше, що при тім видатки дуже малі: вписове виносить 50 кр., а місячна вкладка 25 кр. Однак самими вкладками годі буде удержати товариство на висоті его задач, для того устроює товариство фєстин з льотерією фантовою дня 9-го липня с. р. Аби той фєстин удав ся як найліпше, повинні всі Русинки і Русини засилати до товариства гроші і найрізнородніші фанти, а з чистого доходу зробить товариство не одно добро бідним руским дівчатам.

Великопанська етикета. В двірських кружках в Петербурзі розповідають собі таку цікаву історію: Коли по коронації царській заграничні дипломати і заступники держав складали желаня царській парі, подавали їм так цар як і царицю руку. Кождий уважав за свій обовязок царицю пощлудувати в руку. Не учинив того лише амбасадор французький гр. Монтебельо та тільки устиснув руку цариці. Се так прикро вразило инших, що навіть генерал Буаседеф, окремиї висланник Франції, не здержав ся та висказав графови свое зачудоване. Гр. Монтебельо відказав на те, що він не міг поступити против своєї засади. В двірських кругах мали відтак застановити ся над тим, чи годить ся після того бути цариці на балу у французького амбасадора. Але цар порішив, що задля чудного поведеня графа не слід зобиджати французького народу. Все-ж таки цариця оказала графови, що їй не подобало ся его поведене; бо коли їй граф подав руку до польонеса, то она не прийняла єї і тільки обіч графа похажала в танцю.

До великої змови робітників готово прийти у Львові. Як звісно треває там вже від кільканадцять днів змова робітників столярських і не може покінчити ся, бо майстри не хотять ніяк приступати на жаданя робітників. Отже минувшого тижня відбули ся збори робітників будівляних: мулярів, теслів, каміярів і ин., на котрих явило ся около 1.000 учасників. Збори ухвалили між иншими, що коли до 14 днів не настане згода між робітниками столярськими і їх майстрами, то всі будівляні робітники у Львові — а є їх до 4.000 — перестануть робити. В нарадах забрав голос також радник магістрату п. Стрільбицький і цілу вину заострєня тої справи приписав властителям більших фабрик.

Приватна клініка хірургічна

(Приватна лічниця операційна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

ємерит. оператора ц. к. хірург. клініки університетської

Більрога-Гуссенбаєра у Відні

находить ся

в Чернівцях, улица Мецгера ч. 25.

В справі приймає хорих і инших інформацій треба удавати ся до управителя приватної клініки **Д-ра Квятковського** в Чернівцях, улица ратушева (дім Вішофєра).

(15—100)

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ

повинна знаходити ся

Народописна карта

українсько-руського народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просвіта“, а виконана в літографічній закладі Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просвіти“ і передилатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просвіті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Для школярів!

Товариство „Просвіта“ при зближаючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад Шкільних, Виов. сьвященників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, приведені кр. Радою шкільною на премії для учеників, красно оправлені з позолоченими берегами, можна купити в канцелярії товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуєчій ціні:

Розкази про сили природи 20 кр., Оповідання о житю сьв. Бориса і Гліба 20 кр., Повістки для дітей 27 кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. I. 25 кр., Істория Руси ч. II. 23 кр., Лен і коноплі 24 кр., Рогата худоба 45 кр., Про живоплати і ліси 20 кр., Веніамин Франкаїн 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового моря 25 кр., Жите сьв. великомученика і лікаря Панталеїмона 20 кр., Дрібна птиця господарєка, а великі гроші 20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідлі і пожиточні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Методій 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., в лучшій оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60, 1-80 зр.

В рускім товаристві педагогічнім, улицы академічна ч. 8, у Львові, можна також дістати на премії для учеників слідуєчі видання:

Образкові видання. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 20 кр., Гете-Франко: Ліс Микита 50 кр., Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр.

Видання без образків. Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Визанка желань 10 кр., Хемія Руское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 4 зр., Ів. Левіцький: Попалєсь, Різдвяні сцени 10 кр., Вол. Шухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижанковський: Батько і мати, двосьлів для дітей з фортеняном, 10 кр., Леоніда Глібова: Байки 5 кр., В. Чайченка: Олеся; Козар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 5 кр., Діпровой Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. Двосьлів з фортеняном. 10 кр., Мара етнографічна Руси-України 20 кр., Гордєенко: Картагінці і Римляни 20 кр., Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановський: Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в полотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істория педагогії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовеньству і всім вірним через Впрєосьв. Митр. і Прєосьв. Єп. Ординарияти вєїх трех-галицьких Епархій, обезпечєє будинки, скот, господарєкі знаряди, збіжє в зерні і соломі, єїно в стогах і будинках протів шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся єєїчас по пожарі, а договори заклєчені з першими Товариствами контрасекураційними подають „Дністрови“ можлиєть обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Полїєи „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотєчних.

На жите можна обезпечити ся через „Дністер“ після вєїх можливих комбінаций в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкортєїшні услєвія і видає полїєи і квїти в рускім язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стовариєне зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третїх лиць вкладки до опрєцентования по 5 прєцент. Гваранция цілковата. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тілько властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся дєсятя часть на удїл.

Зголошенєя о удїленє агєнції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Повідомленє. Маю честь повідомити, що дирекция товариства Дністер у Львові іменовала мене своїм агєнтом на Чернівці (повіт судовий) і окрєстність. В справах обезпечень від огню будинків мешкальних і господарєких, церков з урядженєм, знарядів домашних і господарєких (возів, плугів і т. п.), худоби, збіжє в соломі і в зерні — подаю кождому потрібні поясненєя. — Корнило Салабан, агєнт „Дністра“ в Чернівцях, улица Пумнула ч. 25.

Пам'ятайте на Народний Дім в Чернівцях!

Котвиця

Liniment. Capsici comp.

з антики Рїхтера в Празі, загально признаний знаменитий усмирюючий лік на втиранє: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у вєїх аптиках. Просимо жадати єєї загально улюблений лік протє під назвою



Рїхтера Liniment з котвицею і приймаєти з осторожністю лише євлянки зі знанєм знаком охоронним „Котвиця“ бо лише ті правдиві.

Аптика Рїхтера під золотим лєвом у Празі.

Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарєшту, Яє, Сучави, Глібоки	329	912	1000 523	До Глібоки, Сучави, Яє, Букарєшту	1203	717	1048 616
З Новосєлиць, Садагурі			1113 950	До Садагурі, Новосєлиць			430 621
до Львова				зі Львова			
З Відня, Кракова	130 510	655	930 955	До Кракова і Відня	250 1100	440	955 645
З Букарєшту, Сучави, Чернівців, Станїславова	955	613	728 201	„ Підволочиск	211 600	930	1045
З Підволочиск	230 1005	805	510	„ „ з Підзамча	225 614	948	1112
З „ на Підзамче	218 950	742	445	„ Чернівців, Сучави, Яє, Букарєшту	610	1025	245 1015
Зі Стрия		1210	8 150	„ Стрия		522	935 722
З Белзця		800	545	„ Белзця		915	705
Зі Сколього і Стрия		1010		„ Сколього і Стрия			305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг)		845		„ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг)	840		

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейскї час рїзнить ся від львівского о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут; коли на залїзниці є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецкїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповідає **Осип Маковей.**

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

